

бренным социологическим активом и обработанным в лаборатории, вышла в свет коллективная монография «Общественный труд и его производительность». Готовится к печати коллективное социологическое исследование «Социально-экономические изменения воронежской деревни за 50 лет».

Зав. лабораторией — Алешина Галина Александровна, кандидат философских наук.

### **Научно-исследовательская рыбохозяйственная лаборатория**

Проспект Революции, 24      Телефон 69-43-14

Научно-исследовательская рыбохозяйственная лаборатория организована в 1953 г. В 1953—1960 гг. она действовала как комплексная рыбохозяйственная экспедиция, которая проводила биологические рыбохозяйственные исследования по госбюджетной и хоздоговорной тематике. Районом исследований является Верхний Дон от истока до верховья Цимлянского водохранилища (участки Тульской, Липецкой, Воронежской, Ростовской и Волгоградской областей).

В 1960 г. экспедиция была преобразована в рыбохозяйственную лабораторию кафедры зоологии, а в 1962 г. — в Научно-исследовательскую рыбохозяйственную лабораторию при биологическом факультете ВГУ.

В настоящее время лаборатория является единственным научным учреждением, ведущим биологические рыбохозяйственные исследования в бассейне Верхнего Дона. Эти исследования проводятся в контакте с Волгоградским отделением Государственного научно-исследовательского института озерного и речного рыбного хозяйства и координируются Ихтиологической комиссией при Министерстве рыбного хозяйства СССР.

Работы лаборатории ведутся по комплексной теме: «Биологические основы рационального рыбного хозяйства бассейна Дона выше Цимлянского водохранилища». В исследованиях принимают участие сотрудники зоологических кафедр университета (ихтиологи и гидробиологи), ботани-

ки и гидрологи ВГУ, ихтиологи пединститута и гидробиологи сельскохозяйственного института. К работам лаборатории широко привлекаются студенты университета — зоологи, ботаники и гидрологи, а также аспиранты-ихтиологи.

Лаборатория изучает естественные водоемы бассейна (а также пруды государственных рыбоводных хозяйств), их кормовую базу, ихтиофауну и паразитов рыб, ведет наблюдения за состоянием рыбных запасов, промысла и рыбоводства. На основании собираемых материалов разрабатываются текущие и перспективные мероприятия по организации рационального рыбного хозяйства.

Лаборатория располагает необходимым научным оборудованием и экспедиционным снаряжением. Для проведения экспедиций арендуются соответствующие суда и автомашины.

При планировании и выполнении работ осуществляется связь с рыбопромышленными организациями (Воронежский, Ростовский и Волгоградский рыбтресты) и с Цимлянкой бассейновой госинспекцией рыбоохраны, которым передаются предложения по рационализации рыбного хозяйства и совершенствованию правил рыболовства. По хозяйственным договорам с указанными трестами лабораторией выполнены работы на сумму 85 000 рублей.

Лаборатория является базой производственной практики студентов и выполнения ими курсовых и дипломных работ.

Коллектив лаборатории опубликовал три сборника научных работ («Рыбы и рыбное хозяйство Воронежской области», 1960, «Работы рыбохозяйственной лаборатории Воронежского университета, сборник второй», 1962, «Работы научно-исследовательской рыбохозяйственной лаборатории Воронежского университета, сборник третий», 1965). Кроме того, в различных центральных и местных изданиях опубликовано свыше 50 статей.

Научный руководитель — Федоров Алексей Владимирович, доцент, кандидат биологических наук.

**В**оронежский  
**Г**осударственный  
**У**ниверситет



